

要闻快览

督查中心城区“双创”工作
明确主体责任 巩固创建成效

本报讯(记者李佩佩)7月5日,市委常委、宣传部长张富治带领相关部门负责同志督查中心城区“双创”工作开展情况。张富治一行先后到汽车站、火车站、豪盛百货、市中心广场和市委家属院南院等处,认真察看区域内全国文明城市创建进展情况,对存在的公益广告覆盖面小、公共设施破损等现象,要求明确主体责任,立即整改到

推进“健康南阳”建设
开展免费筛查 惠及妇女儿童

本报讯(记者任华裔)7月5日,我市免费开展预防出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查工作推进会召开。副市长刘树华出席会议并讲话。刘树华要求,免费开展预防出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查是一项惠及我市妇女儿童的民生大事,是预防出生缺陷、提高人口素质的重大举措,是造福千家万户的重大利

攻坚污染防治
坚持问题导向 持续改善环境

本报讯(记者赵倩)7月5日,我市举行污染防治攻坚战工作第二季考核汇报会。省污染防治攻坚战工作第三季考核组组长、省公安厅交警总队队长冯国文,副市长张明体出席。7月4日至5日,考核组通过查看资料、现场检查等方式,对我市第二季度暨上半年污染防治推进情况进行督导检查。在7月5日召开的汇报

新野开展“六进基层”活动
丰富文化生活 提升文明素养

本报讯(特约记者乔彬 通讯员赵峻峰)日前,以“六进基层”为载体的集中宣传服务活动在新野县全面展开。这是该县弘扬社会主义核心价值观、提升居民精神文明素养的生动实践。此次开展的理论、科技、卫生、法律、扶贫、文明“六位一体”进村、进社区、进企业、进学

南阳报业传媒集团新闻中心投稿邮箱
nybywxzx@163.com

“三年脱贫、七年小康”,2014年,兰考在第二批党的群众路线教育实践活动中郑重承诺。三年大干,引发兰考巨变。曾经的风沙盐碱地,如今已是瓜果连片、企业林立。
兴产业 拔穷根
脱贫攻坚伊始,兰考人自问:兰考为啥穷?答案是:产业不兴,经济没有支撑。
“兰考把脱贫攻坚与供给侧改革相结合,找准特色产业,让贫困户在家门口稳定增收,拔下了穷根。”开封市委常委、兰考县委书记蔡松涛说。
在兰考产业集聚区,禾丰牧业有限公司流水线正在一刻不停地运转。一只只肉鸭经过屠宰、分割、包装,运往全国各地。而远在30公里外的考城,刘土山村贫困户陈新民也在时刻关注禾丰牧业。2016年,陈新民与公司签订养殖收购协议,一年养6茬鸭,年入6万元,成功脱贫。
三义寨乡付楼村村民都金刚早年在砖窑干活时被砸断脚,落下终身残疾,与两个幼女相依为命,三年前被定为“兜底户”。由于长期贫困,老都很自卑,不愿与人说话,少与乡邻往来。
“兜底户”给够补助款,也能完成脱贫任务,但不输血不造血,老都就会一贫如洗,两个孩子以后咋办?帮扶工作队和村里商议后,先帮老都建院墙、盖厕所、添家具,在取得信任后,带他参观县养殖场、

以百姓之心为心

向贤彪
晚清名士袁嘉谷出任浙江省提学使兼署布政使,掌管民政、财政、人事大权。按当时惯例,每当地方财政有盈余时,库吏便将一些银两送给布政使,历任皆受不辍。然而,袁嘉谷却不为所动:陋者匪规,陋者心,吾能以其陋陋心乎?随后,他立即革除了此项陋规。
陋规往往是陈年积弊,既有传承性,又有传染性。现实中,许多陋规潜滋暗长、渐成积习,固化为强大的习惯势力,阻碍着改革与创新。今天,对于共产党人而言,是否敢于向一切不符合人民利益的陈规陋习宣战,是否勇于自我革命、主动革除陋规,以实际行动旧布新,检验着我们的精神品格。
“朝中有人好做官”,是承袭几千年的陋规。到了毛泽东同志那

内乡建立实用人才信息库
发挥智力优势 聚力产业扶贫

本报讯(记者张苗苗 通讯员张涛 王彦龙)外出打工,不如俺们的绿色银行,一年能领三个大红包!日前,内乡县唐庄镇胡芦山上,茶叶吐翠,唐庄镇双堰村贫困户胡云伟一边管护茶树,一边算起明白账。第一个红包是每年1000多元的土地流转出让金。第二个红包是每亩每年900元的茶园劳务承包佣金。我承包了10亩茶园,一年下来,光佣金就有9000元。”胡云伟说。第三个红包是每天60元的采



东雷锂电公司是一家专业从事锂离子动力电池研发、生产、销售为主的高科技企业,产品广泛应用于手机、电动自行车、电动汽车等领域。③10 本报记者 阎亚平 摄

桐柏全力排查隐患
未雨绸缪防大汛 严阵以待保平安

本报讯(特约记者杜福建 通讯员白玉棋)入夏以来,桐柏县未雨绸缪,周密部署,积极做好防汛各项工作,确保群众生命财产安全。该县积极抓好防汛预案、预报、预警体系建设,重新划定危险区域、安全区域,开展演练活动,提高针对性和可操作性。利用气象、防汛信息化网络系统,加强对极端灾害性天气事件的监测力度,提高预报的准确性。强化信息即时发布工作,利用多媒体发布平台,快捷发布预警信息。强化工程维护,加强水库除险加固和河流治理工作,实施在建工程防汛责任制,制定工程度汛

借鉴先进经验 奋力脱贫攻坚

解密兰考之变

资金分配运行机制。这样一来,扶贫工作由原来村里被动承接转变为‘主动作为’,贫困户从‘与己无关’到‘以我为主’,积极性、主动性和创造性被大大调动起来了。”原驻村帮扶工作队队长郭俊玲说。
作为六口之家的唯一壮劳力,东坝头乡张庄村贫困户闫春光空有满腔热血,却不知往何处发力。村干部建议他贷款养养鸡?只要贫困户养鸡鸭养羊等,都可以贷款,不需要抵押和担保,政府还贴息一大半。”2015年,农业银行兰考支行与兰考县畜牧局、财政局合作,对于有意愿发展畜牧养殖业的贫困户,畜牧局在养殖资源、技术上给予指导,农业银行提供信贷资金。
通过这项扶贫政策,闫春光先后贷款10万元,建起蛋鸡养殖大棚,从2014年不足3000只蛋鸡发展到现在1万余只,从村里的贫困户变成致富带头人,2016年家庭纯收入10余万元。据统计,2014年至2016年间,仅张庄村贫困户就在金融部门贷款217万元发展养殖和乡村旅游,政府贴息8万多元,没有一笔贷款逾期不还。
在兰考,金融成一池活水,对贫困户精准滴灌。三年脱贫攻坚战中,兰考先后拿出3000万元,作为风

险补偿基金,撬动10倍商业银行贷款额度,支持贫困户和致富带头人创业,助力参与扶贫的企业发展。与此同时,对已脱贫户开展信用评定,通过银行授信,可分别给予3万-8万元不同额度的贷款,并享受政府贴息。
2015年底的一场大雪,压塌了很多蔬菜、养殖大棚,一些贫困户刚脱贫又返贫。如何让贫困户重树信心?政府要有担当。”时任兰考县委副书记、中国证监会干部杨志海说。之后,兰考县投入1000万元作保费,与中原农险签订“脱贫路上零风险”保险扶贫项目,为23275户贫困户家庭、77447位贫困人口上了生活、生产两大类保险,包括财产、人身、种植作物、农业设施、贷款担保等15小项保险方案。从去年3月18日项目实施到今年3月17日,中原农险合计出险573起,理赔814万元。
兰考还对已脱贫的村民,实施保险、产业扶贫、外出务工补助、大学生补贴、危房改造、雨露计划等6项政策,确保其稳定增收不返贫;对兜底户,除落实6项政策外,还提供兜底救助、中小学教育救助、光伏扶贫三项政策,同时全部纳入低保,实施临时救助、土地收益差额补助等,确保兜得起、稳得住。
一线干部58名,其中39名是脱贫攻坚一线干部,进一步激发了大家干事创业的热情。
脱贫不是终点,小康才是目标。蔡松涛说:“一线经历可以让年轻人作风更踏实,工作方式更接地气。有了这样一批干部,兰考奔小康,信心十足。”
与此同时,基层党建难题也在脱贫攻坚中得以解决。兰考重树“四面红旗”,开展以争创“脱贫攻坚红旗村”“基层党建红旗村”“产业发展红旗村”“美丽乡村红旗村”为主要内容的基层党建活动。每半年在四项重点工作各评选出10个“红旗村”,隆重表彰,并给予村支书和其他“两委”干部每人每月300-500元不等的额外奖励,进一步激发基层党建组织活力。
54年前,焦裕禄亲手种下的那棵“焦桐”,如今伟岸挺拔,俨然一座丰碑,激励着兰考干部,坚持对群众的那股亲劲、抓工作的那股韧劲、干事的那股拼劲。老党员孟宪书感慨道:“过去是群众有问题,跑腿找干部”,现在是干部去串门,问有啥困难”,干部作风大转变,感觉焦书记又回来了。”③10 (据人民日报)



焦裕禄